
移行措置対応付録　中学1年生　数学　★ことがらの起こりやすさ（統計的確率）

◆ ことがらの起こりやすさ（統計的確率） ◆

あることがらが起こると期待されている程度を数で表したものを、そのことがらの起こる確率という。

◇ 例題 ◇

下の表は 1つのペットボトルのふたを投げた時の結果を調べたものです。

（1）㋐～㋒にあてはまる数を、小数第 2位まで求めなさい。

（2）ペットボトルのふたが表向きになる確率は、どのくらいだと考えられるか答えなさい。

✿ 考え方 ✿

（1）表向きになる相対度数 ＝　　　　　　　　　　　　　　　　として求める。

㋐           ＝ 0.209…　　答え 0.21  ㋑           ＝ 0.210…　　答え 0.21  ㋒　　　　=0.210…　　答え 0.21

（2）ペットボトルのふたが表向きになる確率は、投げた回数が多くなるにつれて、0.21に近くなる。

答え 0.21

 335  
1600

 379  
1800

 421  
2000

　　　表向きになった回数　　　
ペットボトルのふたを投げた回数



20-1-1

■ 練習問題 ■

１. 右の表は、1つのさいころを投げて、6の目が出た回数と

その相対度数を調べたものです。

（1）㋐～㋒にあてはまる数を小数第 4位まで求めなさい。

（2）6の目が出る確率はどのくらいだと考えられますか。小数第 3位までで答えなさい。

２. ゆきさんは沖縄にホエールウオッチングに行こうと思っています。調べてみると、Ａ社は 51回出航した

うち 47回クジラと出会いました。Ｂ社は 370回出航して、352回クジラと出会いました。

（1）Ａ社とＢ社のクジラと出会った確率を小数第 3位までで答えなさい。

（2）ゆきさんはＡ社とＢ社のどちらを選べば、クジラに出会える確率が高いですか。
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■ 練習問題 ■

１. 右の表は、1つのさいころを投げて、6の目が出た回数と

その相対度数を調べたものです。

（1）㋐～㋒にあてはまる数を小数第 4位まで求めなさい。

 ㋐ 0.1669

 ㋑ 0.1672

 ㋒ 0.1665

（2）6の目が出る確率はどのくらいだと考えられますか。小数第 3位までで答えなさい。

0.167

（解説）相対度数は、投げた回数が多いほど 0.167に近づいていく。

２. ゆきさんは沖縄にホエールウオッチングに行こうと思っています。調べてみると、Ａ社は 51回出航した

うち 47回クジラと出会いました。Ｂ社は 370回出航して、352回クジラと出会いました。

（1）Ａ社とＢ社のクジラと出会った確率を小数第 3位までで答えなさい。

Ａ社 　0.922 

Ｂ社 　0.951

（解説）Ａ社 47÷ 51=0.9215… 　　Ｂ社 352÷ 370=0.9513…

（2）ゆきさんはＡ社とＢ社のどちらを選べば、クジラに出会える確率が高いですか。

Ｂ社


